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السؤال 4
CB  وَ CD  هما مماسّان لدائرة معيّنة. 

AB هو قطر في هذه الدائرة. 

 E  يلتقيان في النقطة  BC  وامتداد  AD  امتداد
)انظر الرسم(.

  . DCB E2$B B= برهن أنّ   أ. 
. BD AD DE2 $= برهن أنّ   ب. 

. BDE  هو مستقيم متوسّط في المثلّث  DC  ّبرهن أن جـ. 
         

                             

إجابة السؤال 4

مماسّ معامد لنصف القطر في نقطة التماسّ  ABE 90oB = أ.  
0    

180o مجموع زوايا المثلّث هو    A E90oB B= -   
 

زاوية بين مماسّ ووتر  A BDC DBCB B B= =   

0    
BDC DBC E90oB B B= = -   

 ( )DCB E180 2 9 0o o$B B= - - من هنا:    

0   
DCB E2$B B=   

زاوية محيطيّة تستند إلى قطر الدائرة  ADB 90oB = ب.  
0    

       ABE  ارتفاع على وتر في المثلّث  BD            

0    

الارتفاع على الوتر في المثلّث القائم الزاوية   BD AD DE2 $=   

هو معدّل هندسيّ لمسقطَي الضلعين القائمين على الوتر    

/يتبع في صفحة 7/

A

B C E

D
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تكملة إجابة السؤال 4.

 DCB E2B B= في البند "أ" برهنّا أنّ:  جـ. 

الزاوية الخارجيّة للمثلّث تساوي مجموع الزاويتين في    DCB CDE EB B B= +   

المثلّث غير المجاورتين لها   
CDE EB B= من هنا:   

0    

مقابل الزوايا المتساوية في المثلّث توجد أضلاع متساوية  DC CE=   

المماسّان للدائرة اللذان يخرجان من نقطة واحدة متساويان  DC BC=   

BC CE= من هنا:   

0    

BDE  هو مستقيم متوسّط في المثلّث  DC   

/يتبع في صفحة 8/
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السؤال 4

إجابة السؤال 4
 180o  مجموع الزاويتين المتقابلتين في الشكل الرباعيّ القابل للحصر هو  180GEC GBC oB B+ =  أ.  

180o  مجموع الزاويتين المتجاورتين هو  FC oGE GE 180B B+ =  

0                                                                      

 GGEF BCB B= من هنا:   

زاوية مشتركة للمثلّثين  BFC GFEB B=   

0                                                                      

)ز.ز.(  F FEG BCi i+ من هنا:   

FG
AF

FE
DF

= معطى أنّ:  ب. 

الزاويتان المتقابلتان بالرأس متساويتان  AFD GFEB B=              

0                                                                      

)ض.ز.ض(  FDA FEGi i+   

بُرهن في البند "ب"  FDA FEGi i+ جـ.  
0    

زاويتان متناظرتان في مثلّثين متشابهين  GEF ADFB B=   

بُرهن في البند "أ"  GEF GBCB B=   

0    

ADF GBC DBCB B B= =   

0    

إذا كانت الزاويتان المتبادلتان متساويتين، فإنّ المستقيمين متوازيان  AD BCz   

/يتبع في صفحة 8/
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   الJصل ال�اني¼  الهندسة وحساÊ ا,�لّ�ات في ا,ستوë   )20 درجة(

أجب عن أحد السؤالين 5-4. 
انت�v! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤال واحد، تُفحص فقط الإجابة الأولى التي في دفترك.

. ABCD  ّهي نقطة تقاطع القطرين في الشكل الرباعي  F  .4 

 ، FC  تقع على  E  النقطة 
 والنقطة G  تقع على  FB  ، بحيث يكون

 الشكل الرباعيّ  BCEG  قابلًا للحصر
 في دائرة )انظر الرسم(. 

 . FEG FBCT T+ برهن أنّ:   أ. 
. FG

AF
FE
DF

= معطى أنّ:   ب.    

. FDA FEGT T+ برهن أنّ:    

. AD BCz برهن أنّ:   جـ. 

، (AC = AB) هو مثلّث متساوي الساقين  ABC  .5 

 محصور في دائرة مركزها  O  ونصف قطرها  R  )انظر الرسم(. 
. BAC 80oB = معطى أنّ:  

.AB  عن طول الضلع  R  عبّر بدلالة أ. 
COBB .  علّل. جِد   ب. 

 D  في النقطة  AC  يقطع الساق  OB  امتداد  جـ. 
 )انظر الرسم(.

   . BD = معطى أنّ:   5 سم
. ABDB جد    (1)

. R  جد  (2)

يتبع في صفحة 5  
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السؤال 4
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أجرى قسم التربية في مدينة كبيرة استطلاعًا للرأي شارك فيه جميع المعلّمين الذين يعلّمون   .3

في المؤسّسات التعليميّة في المدينة.  
سُئل المعلّمون ما هي الساعة التي يفضّلون بدء اليوم التعليميّ فيها:  

الساعة  8:00  أم الساعة  9:00 .  

لن بدء التعليم في الساعة  8:00 . 5  المشاركين في الاستطلاع هم نساء يُفضِّ
1  

لن بدء التعليم في الساعة  8:00 . 4  النساء اللواتي شارَكْنَ في الاستطلاع يُفضِّ
1  

لون بدء التعليم في الساعة 8:00 . 2  الرجال الذين شاركوا في الاستطلاع يُفضِّ
1  

نختار  بشكل عشوائيّ  معلّمًا )رجلًا/امرأة( من بين المشاركين في الاستطلاع.  أ. 
ل بدء التعليم في الساعة  8:00 ؟ ما هو الاحتمال بأنّه يُفضِّ  

ل بدء  نختار بشكل عشوائيّ من بين المشاركين في الاستطلاع معلّمًا )رجلًا/امرأة( يُفضِّ ب. 
التعليم في الساعة   9:00 .

ما هو الاحتمال بأن تكون قد اختيرت امرأة؟  
ا  5 معلّمين )رجالًا/نساءً( من بين المشاركين في الاستطلاع. نختار عشوائيًّ جـ. 

ل بدء التعليم في الساعة  9:00 ؟ ما هو الاحتمال بأن يكون واحد منهم بالضبط يُفضِّ  

      الفصل الثاني:  الهندسة وحساب المثلّثات في المستوى   )20 درجة(

أجب عن أحد السؤالين 5-4. 
انتبه! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤال واحد، تُفحص فقط الإجابة الأولى التي في دفترك.

)AB BC= (  ABC   )المثلّث المتساوي الساقين )والمنفرج الزاوية  .4
محصور داخل دائرة.  

. C  يمسّ الدائرة في النقطة CD المستقيم  
)انظر الرسم(.  AD BCz معطى أنّ    

برهن أنّ المثلّث   ACD  هو مثلّث متساوي الساقين.  أ.   
. K  يقطع الدائرة في النقطة  AD  

برهن أنّ:   
. CKD ABCB B= ب. 
. CKDABC 3,3              يتبع في صفحة 4  جـ. 

A

B

C

D

K

إجابة السؤال 4

الزاوية بين المماسّ والوتر تساوي الزاوية المحيطيّة   ABC ACDB B= أ.   
التي تستند على هذا الوتر من جهته الثانية     

BCA  هو مثلّث متساوي الساقين  BCA BAC 90 2oB B a
= = - ABCB ، ونحصل على:  a= نرمز    

AD BCz حسب المعطى:   

 0      

الزاويتان المتبادلتان بين مستقيمين متوازيين  BCA CAD 90 2oB B a
= = -    

متساويتان.     

 ( )AD C ACD CAD180oB B B= - + في المثلّث  ADC  يتحقّق:   

 0      

( )ADC 180 90 2 90 2o o oB a
a a

= - + - = -    

 0      

ADC CADB B=    

 0      

في المثلّث مقابل الزوايا المتساوية الأضلاع     AC DC=    

متساوية    

 

/يتبع في صفحة 8/
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تكملة إجابة السؤال 4.

مجموع الزاويتين المتقابلتين في الشكل الرباعيّ    AKC 180oB a= - الشكل الرباعيّ  AKCB  محصور داخل دائرة، لذلك:  ب. 
180o المحصور داخل دائرة يساوي      

 0      

180o مجموع الزاويتين المتجاورتين هو    CK AKCD 180oB B= -    

 0      

 ( )CKD 180 180o oB a a= - - =     

 0      

CKD ABCB B a= =     

الزاوية بين المماسّ والوتر تساوي الزاوية المحيطيّة   KCD CAK 90 2oB B a
= = - جـ.   

التي تستند على هذا الوتر من جهته الثانية    
 

KDC 90 2oB a
= - وجدنا في البند "أ":    

BCA BAC KCD KDCB B B B= = = من هنا:    

AC DC= وجدنا أيضًا أنّ:    

حسب ز.ض.ز.  ABC CKDi i, من هنا:    

/يتبع في صفحة 9/
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